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01. RUSSELL-KILLOUGH Henry (comte) 
Souvenirs d'un montagnard, par le Cte Henry Russell, 

Membre des Sociétés Géographique et Géologique de 

France, des Clubs Alpins de France et d'Angleterre, Mem-

bre honoraire de la Société des Etudes du Comminges, 

Membre titulaire de la Société Géographique de Toulou-

se, Auteur de "Seize mille lieues à travers l'Asie et 

l'Océanie". 

In-12 reliure éditeur bleue. Imprimerie 
Vignancour, 1888, Pau. 508p. Bon état 
général, couverture légèrement passée, 
coiffes et mors un peu frottés, mouillu-
res en coin sur les 4 premières pages, 
quelques surlignements et un rajout ma-
nuscrit au stylo encre, le prix sur la page 
de titre a été barré fortement au crayon 

à papier, dans son jus. Intérieur plutôt frais, bon état gé-
néral. On notera le rajout d'un pièce de titre assez émou-
vante, comprenant auteur et titre, mais aussi un très simple dessin de montagne.  
 
Seconde édition de cet ouvrage très recherché, et première à être mise en vente dans le commerce. 
Le texte de la première édition de 1878 est très remanié et réorganisé. L’ouvrage a été publié en 
quatre variantes de cartonnages. Pour cette édition, il s’agit de celle en percaline chagrinée bleu-
roi, titre doré sur le plat supérieur, les plats de cette version sont à raz des feuilles de texte et dé-
bordent sur les moirées. 

650e 

02. RAMOND de CARBONNIERES 

Louis 

Voyages au Mont Perdu et dans la partie 

adjacente des Hautes-Pyrénées. 

in-8 relié plein papier moderne à la bradel avec 
pièce de titre époque. Chez Belin, An IX, 1801, 
Paris. IV+392p. Exemplaire très propre dans une 
reliure moderne sobre, quoiqu’un peu amateur, 
intérieur très frais, contient les 5 planches dé-
pliantes mises avant les tables des matières, le 
frontispice dépliant est manquant! 
 
Edition originale de cet ouvrage capital pour 
l'histoire du Pyrénéisme. 

650e 



03. PIETTE Louis Edouard & SACAZE Julien 

Les Tertres funéraires d'Avezac-Prat (Hautes-

Pyrénées). 

Sous portefeuille éditeur. Masson & Cie Editeurs, Libraires de 
l'Académie de Médecine, 1899, Paris. Bon état général, quelques 
légères rousseurs de ci de là, planches en état impeccable, ca-
hiers non ouvert. Bel exemplaire.  

Très bel ensemble de 29 planches lithographiées par J. Pilloy, 
dont 28 en couleurs, reproduisant le mobilier archéologique re-
cueilli lors de la fouille de ce tertre de l'Age du Bronze, accom-
pagnés de 3 cahiers in-4 non reliés formant un ensemble de 26 
pages de synthèse de la fouille et des analyses du mobilier ar-
chéologique.          

  350e 

 

  
  
  
   
 

 

 

 



04. LEONARD Joseph 

Résumé de l'histoire du Roussillon (Pyrénées-

Orientales), du Comté de Foix, (Ariège), du Bigorre, 

(Hautes-Pyrénées) et autres provinces. 

in-12 relié demi-cuir. Lecointe et Durey, Libraires, Quai des Au-
gustins, 1825, Paris. 336p. Mors légèrement fendu en tête, coiffes 
et mors un peu frottés, intérieur frais et en bon état général.  

Collection Les Résumés de l'Histoire de France par Provinces.  

160e 
 

05. CABADUR Jean de 

La Perle des Pyrénées. Bagnères-de-Bigorre. 

in-8 broché. Imprimerie Péré, 1937, Bagnères-de-
Bigorre. 124p. Quelques rousseurs, bon état général. 

Envoi à Paul Cardeilhac. Exemplaire accompagné 
d'une belle poésie manuscrite sur feuillet libre inti-
tulée Au par des Thermes, Hommage à la reine 
Jeanne d'Albret, à Françoise d'Aubigné, marquise 
de Maintenon et à la duchesse d'Angoulême. Signé 
à Paul Cardeilhac. Jean de Cabadur était le pseudo-
nyme de Jean Laquet. Avec 13 planches NB dont 
une dépliante.      

  60e                  
 

 



06.VIOLLET LE DUC Eugène 

Voyage aux Pyrénées. 1833. Lettres à son 

père et journal de route. Dessins, lavis et 

aquarelles de l'auteur. 

in-folio format oblong sous jaquette éditeur. Les 
Amis du Musée Pyrénéen, 1972, Lourdes. X+83p. 
41 planches couleurs hors-texte. Jaquette légère-
ment brunie, le pelliculage a été enlevé, bords un 
peu écrasés, ouvrage en bon état général, intérieur 
impeccable malgré quelques petites rousseurs.  

Tirage à 500 exemplaires sur vélin d'Arches. Introduction de Pierre Caillau-Lamicq. Très bel ou-
vrage 

        
     400e  

                



Récits, Essais et Monographies   
07. BRUGNOT Georges, RUSSEL Henry (comte), préface.  
De Pau au Pic d'Ossau et à Gavarnie. Préface du Comte Henry Russell. Publié par la 

section de Pau du Club Alpin-Français.  
in-16 broché. Album Illustré des Villes d'Eaux et de Bains de Mer, 1897, Paris. 155p. 
Taches sur la couverture qui est en léger état d'usage, intérieur en bon état, carte dé-
pliante in fine propre et entière. Riche illustration NB in et hors-texte, photographies 
et dessins dans un beau style de l'époque.  
Guide touristique et pyrénéiste édité à l'occasion du Congrès du CAF tenu à Pau en 
1897.  

70e 
 
08. CAPDEVIELLE F.  
La vallée d'Ossau. Basse-Pyrénées. L'état social de la vallée d'Ossau, avec quelques 

détails sur les eaux thermales, l'archéologie et les montagnes.  
in-8 broché. Libro Liber, 1980, Bayonne, reprint de l'édition originale de 1891. 249p. 
Etat proche du neuf. Très beau reprint.  

25e 
 
09. CASTERET Norbert 
Dix ans sous terre. Campagnes d'un explorateur solitaire. Préface de E. A. Martel. 

in-12 reliure demi-cuir à nerfs en remboitage. Librairie Académique Perrin, 1941, Paris. 315p. Bon état général, inté-
rieur impeccable, quelques notes manuscrites, couverture conservée.  
Etonnant mais propre remboitage de cette réédition de l'original de 1937.  

20e  
10. CASTERET Norbert 
Mes Cavernes 

in-12 reliure demi-cuir en remboitage. Librairie Académique Perrin, 1942, Paris. 276p. Bon état général, intérieur im-
peccable, couverture conservée.  
66 photographies NB in-texte. 

20e 

 

11. CASTERET Norbert 
Au fond des gouffres 

in-12 broché. Librairie Académique Perrin, 1947, Paris. 293p. Bon état général. 
Envoi de l'auteur 

20e 

 

12. CORDIER Eugène 
Etudes sur le dialecte du Lavedan. 

in-8 broché. Imprimerie J. Cazenave, 1878, Bagnères-de-Bigorre. 86p. Quelques rous-
seurs, non coupé, très bon état. 

30e 

 
13. CURIE-SEIMBRES Louis 
Capvern-les-Bains (Hautes-Pyrénées). Notions Historiques. Hydrologie Médicale. 

Pathologie et Thérapeutique. Topographie et Excursions. 

in-12 broché. Typ. Et Lith. Lefrançois, 1906, Tarbes. 100p. 
Envoi de l'auteur. Belle monographie sur Capvern et ses environs. 

30e 

 

 



14. DARSUZY Gesa 
Les Pyrénées françaises. Les Livres d'Or de la Science. Petite encyclopédie populaire 

illustrée des Sciences, des Lettres et des Arts. 

in-12 broché. Librairie C. Reinwald, Schleicher Frères, Editeurs, 1899, Paris. 191p. Dos 
fatigué, intérieur en bon état général.  
Petit ouvrage très richement illustré de 69 lettrines, figures et paysages NB dans un 
très beau style. Avec 4 planches en couleurs hors-texte. 

65e 

 

15. DE CAMPUS Louis 
Vallée de Barèges. Gèdre, Héas, Gavarnie. 

in-12 broché. Imprimerie Gaston Escudey, 1900, Pau. 117p. Bon état général, léger 
manque en coin du premier plat, rousseurs sur la couverture, intérieur en bon état.  

50e 

 

16. DE CAMPUS Louis 
Vallée de Barèges. Cabanes de Bergers (Cimes et Hauts plateaux). Ardiden. Pic du Midi. Néouvielle. 

in-12 broché. Imprimerie Gaston Escudey, 1900, Pau. IX+96p. Bon état général, de légers manques en couverture, inté-
rieur en bon état.  

50e 

 

17. DE CAMPUS Louis 
Vallée de Barèges. Cabanes de Bergers (Cimes et Hauts plateaux). Pimene. Mont Perdu. Brèche de Roland. 

in-12 broché. Imprimerie Gaston Escudey, 1900, Pau. XI+68p. Bon état général, un coin légèrement plié, intérieur en 
bon état.  

50e 

 

18. DE GORSSE Pierre 
A propos du centenaire du Nethou. Les étapes d'une conquête, 1787-1842. Suivi d'une relation de la première ascen-

sion par le Comte de Franqueville. 

Plaquette in-8. Toulouse, 1999, reprint de l'édition originale de 1942, extrait du Bulletin de la Section des Pyrénées 
Centrales du Club Alpin Français, juillet-décembre 1942. 23p. Etat proche du neuf 
Edition tirée à 200 exemplaires numérotés, ici exemplaire N.141.  

17e 

 

19. FROSSARD Emilien  
Tableau pittoresque des Pyrénées françaises. Vallées du Lave-

dan, de Barèges et de Gavarnie. 

in-4 en cahiers libres. J. J. Risler, rue Basse du Rempart, 62, 
1839, Paris. 38+VIp. Exemplaire ne comportant aucune traces 
de reliure ou de brochage, et ne comportant AUCUNE des gra-
vures! Se présente sous la forme d'une simple réunion de ca-
hiers in-4. Le dos comporte une déchirure, la tranche un petit 
enfoncement, sinon le tout est en bon état général, l'intérieur 
pouvant même être qualifié de frais. 

100e 

 

20. GADEAU DE KERVILLE Henri 
Autour du canton de Bagnères-de-Luchon (France et Espagne). 

Avec 77 héliogravures.  

in-8 broché. Edouard Privat, 1928, Toulouse. 190p. Légère usu-
re au niveau du dos et des coiffes, sinon bon état général.  
Riche illustration photographique NB (héliogravures). Le texte 
est imprimé en marron. Bel ouvrage.  

40e 
 

 



21. LAPORTE (Chanoine) 
Histoire de Notre Dame de Héas 

in-8 broché. Imprimerie de Bigorre, 1931, Tarbes. 158p. Couverture un peu fati-
guée, intérieur en bon état général. 
16 planches photographies hors-texte. Un chapitre est consacré aux excursions et 
ascensions autour de Héas. 

30e 

 

22. MEILLON Alphonse 
Esquisse toponymique sur la vallée de Cauterets. 

in-8 broché. Librairie Cazaux, Thalabot, Successeur, et chez l'Auteur, à Pau, 1908, 
Cauterets. 396p. Bon état général.  

90e 

 

23. MEILLON Alphonse 
Excursions autour du Vignemale, dans les hautes vallées de Cauterets, de Gavar-

nie et du Rio Ara en Aragon. L'Origine du Pyrénéisme. Contribution à l'histoire de 

ces Vallées. 

in-8 broché. Imprimerie Garet-Haristoy, 1928, Pau. 368p. Couverture manquante, 10 dernières pages, table des matiè-
res, manquantes, partiellement débroché, toutefois intérieur en bon état général, les deux panoramas dépliants sont 
présent et en bon état.  
Nombreuses illustrations NB in et hors-texte. 2 panoramas dépliants. 

80e 

 

24. MELLING Antoine-Ignace 
Un travail complet sur les Pyrénées. Les lettres de voyage 

d'Antoine-Ignace Melling et de Joseph-Antoine Cervini en 

1821. Suivi de Pyrénées d'Alain Ceccaroli. 

Un volume in-8 broché sous couverture rempliée et un vo-
lume "dépliant", sous étui cartonné. Editions du Pin à Cro-
chet, Coll. XIX-XXI, 2000, Pau. 288 et 28p. Très bon état gé-
néral, l'étui cartonné est victime d'une déchirure en pied 
sans incidence sur son intégrité. 
Tirage à 400 exemplaires numérotés. Séries de 65 lettres 
traduites de l'italien, puis du résumé des 4 voyages, 1819, 
1821, 1822, 1826 qui forment un tout, annotés et illustrés. Le 
second volume intitulé Pyrénées est composé de 20 photo-
graphies NB d'Antoine Ceccaroli prises de l’Aubisque à 

Luchon et à travers l’Ariège, accompagnées d’un texte de Charles-Henri Favrod, Fondateur du Musée de l’Elysée. 
60e 

 

25. PANAJOU F. 
Barèges et ses environs. Vallées de Barèges, de Luz et Cauterets, Pic du Midi, Troumouse, Cirque de Gavarnie. 

in-8 broché. F. Panajou, sans mention de date, Bordeaux. 110p. Couverture en état d'usage avancé, manque au dos, 
mors fissuré, manques en coins, intérieur en bon état, les deux panoramas dépliants sont là et en bon état.  
Troisième édition. 

20e 

 

26. PERRET Paul, SADOUX E. (illustrations) 
Les Pyrénées centrales. Première partie. Lourdes; Argelès; Cauterets; Luz; Saint-Sauveur; Barèges. Les Pyrénées cen-

trales. II. Le Pays Basque et la Basse-Navarre. 

2 volumes in-8 reliure demi-cuir à nerfs et à coins. Librairie H. Oudin, Editeur, 1881 et 1882, Paris. 356 et 496p. Reliu-
res un peu frottées, usure au niveau des mors, léger usage des plats, quelques rousseurs, bon état général.  
Très riche illustration NB.  

110e 



27. RAMOND de CARBONNIERES Louis 
Carnets Pyrénéens (1792-1795). Premier carnet, tome 2. 

in-8 broché sous couverture rempliée avec étiquette de titre au dos et sur 
le premier plat. Editions de l'Echauguette, 1938, Château-Fort de Lourdes, 
Maurice Péré, Imprimeur à Bagnères-de-Bigorre. 166p. coiffes et bords 
légèrement écrasés, un peu de rousseurs sur la tranche, intérieur en bon 
état, bon état général. 
Deuxième tome de l'édition des quatre cahiers manuscrits de Ramond de 
Carbonnières, couvrant la période du 3 octobre au 31 décembre 1792 et 
relatant les divers séjours de ce dernier dans les Pyrénées centrales. 

100e 

 

28. RAMOND de CARBONNIERES Louis 
De l'économie pastorale dans les Hautes-Pyrénées, de ses vices et des 

moyens d'y porter remède. Notes et commentaires par J.-F. Le Nail. 

Plaquette in-8. Tiré à part du Bulletin de la Société Ramond, 1981, Bagnè-
res-de-Bigorre. 48p.  
Tirage à 400 exemplaires. Des dessins NB in-texte.  

20e 

 

29. RAMOND de CARBONNIERES Louis & SORBE Didier 
Mont-Perdu 1802-2002. Voyage au sommet du Mont-Perdu suivi de Mont-Perdu par Didier Sorbé. 

Un volume in-8 broché sous couverture rempliée et un 
volume in-8 sous jaquette cartonnée à rabats, sous étui 
cartonné. Editions du Pin à Crochet, Coll. XIX-XXI, 2002, 
Pau. 2x96p. Le premier volume est tiré sur sur papier 
Primapage IV 60g, la couverture sur papier Centaure 
naturel 300g, la jaquette à l’américaine en quadrichro-
mie sur papier Centaure blanc 150g; le second en im-
pression en trichromie sur papier job matillant 170g, la 
couverture à rabats en bichromie sur papier Centaure 
naturel 300g. Etat proche du neuf.  
Tirage à 600 exemplaires numérotés. Très beau coffret 
comprenant le texte du Voyage au sommet du Mont-
Perdu par L. Ramond de Carbonnières, publié dans le 
Journal des Mines en 1803, et un ensemble de 46 photor-
gaphies NB de Didier Sorbé accompagnées d’un texte 
critique de Jean Arrouye. 

50e 

 

30. RAMOND de CARBONNIERES Louis, GRENIER R. J. (étude). 
Voyage au sommet du Mont Perdu. 1803. 

in-8 broché sous couverture rempliée. Les Cahiers Pyrénéistes, Imprimés aux frais 
de la Société Ramond, 1925, Bagnères-de-Bigorre. 21+CXXX+50p. Un peu écrasé, 
bon état général malgré un premier plat un peu taché et quelques rousseurs. 
Tirage à 310 exemplaires, ici numéroté 274, un des 300 exemplaires tirés sur vergé 
bouffant. Edition critique du texte de 1803 accompagné d'une étude de R. J. Grenier  

200e 

 

31. RIBAS Joseph 
Mes Pyrénées. Chroniques. 

in-8 relié pleine toile sous jaquette éditeur. Sirius, 1985. 271p. 
Un des 500 exemplaires souscripteurs. 27 dessins NB in-texte.  

20e 



32. ROQUETTE BUISSON Marie Joseph (comte de ) 
Les Vallées pyrénéennes. Essai sur les coutumes d'une région française.  

in-8 relié demi-percaline bleue. Imprimerie pyrénéenne, Tarbes. 1921. XVI+348p. 
Bords légèrement frottés, bon état général. 
Préface de Camille Jullian. Illustrations photographiques NB hors-texte venant de 
la Collection Ledormeur. Etude historique, économique, forestière et coutumière.  

100e 

 

33. RUSSEL Henry (comte) et MARCHAND E. 
Maxwell-Lyte. Notice nécrologique. Extrait du Bulletin de la Société Ramond 

(Année 1906). 

Plaquette in-8. Imprimerie D. Bérot, Bagnères-de-Bigorre, 1906. 12p. Dos et bords 
légèrement brunis, quelques rousseurs, bon état général.  
Un portrait en frontispice. Recueil de deux articles nécrologiques parus dans le 
Bulletin de la Société Ramond par le Comte Henry Russell et Emile Marchand, 
météorologiste et astronome qui fut 22 ans durant le directeur de l'Observatoire 
du Pic du Midi (1882-1914). 
                 120e 

 

34. SCHRADER Franz 
Carte du Massif de Gavarnie et du Mont Perdu. Echelle 1. 

20000.  

Carte dépliante sous pochette cartonnée. Girard, Barrère et 
Thomas, Géographes-Editeurs, 1932, Paris. Carte en très bon 
état général, propre et sans déchirures, étui un peu fatigué. 
Deuxième édition de cette très belle carte.  

70e  

 

35. SCHRADER Franz 
Pyrénées. II. Science et Art. Ouvrage publié sous les auspices 

de l'Académie de Béarn et avec l'autorisation du Club Alpin 

Français.  

in-4 relié demi-cuir  avec 4 nerfs et pièces de titre. Toulouse, 
Edouard Privat; Paris, Henri Didier, 1936. 458p. 31 illustra-
tions ou cartes. Reliure légèrement frottée, intérieur impecca-
ble.  

Deuxième tome seul de cet édition posthume des récits et études de Franz Schrader dans les Pyrénées.  
70e 

 

36. SCHRADER Franz 
A quoi tient la beauté des montagnes. Panorama du som-

met du Pic de Piméné. 

Un volume in-8 broché et un dépliant en 11 volets sous 
étui. Editions du Pin à Crochet, 1998, Pau. 32p. Impression 
du volume broché sur Rives classic ivoire clair 120g, du 
dépliant sur Conquéror vergé blanc, et des couvertures sur 
papier Rives tradition ivoire clair 320g. Tirage à 900 exem-
plaires désormais épuisé. Etat proche du neuf. 
Très bel ensemble constitué du texte de la conférence À 
quoi tient la beauté des montagnes faite au Club Alpin à 
Paris en 1897 au retour d’un séjour au Mont-Blanc, et de la 
reproduction du panorama du massif de Gavarnie et du 
Mont-Perdu crayonné depuis le sommet du Piméné en 
1876. Un bel hommage à une des figures les plus attachan-
tes du Pyrénéisme. 

40e 



37. SOUTRAS Frédéric 
Guide aux Etablissements thermaux des Hautes et Basses Pyrénées et de la Haute-

Garonne, suivi d'un coup d'œil rapide sur les thermes de l'Ariège et des Pyrénées-

Orientales. 

in-12. Relié demi-percaline. Bagnères-de-Bigorre, Chez Dossun, Libraire-Editeur ; 
Tarbes, Chez Dufour, Libraire-Editeur, 1858. VII+219p. Mors fendu, bords frottés, 
coiffes et coins écrasés, un enfoncement sur la premier plat, importantes pliures au 
niveau de la première page, quelques rousseurs, néanmoins intérieur en bon état, 
une légère déchirure au niveau de la carte dépliante. 
Une carte dépliante in fine. J. Labarère: "Bon ouvrage, très détaillé, avec des itiné-
raires d’excursions et d’ascensions autour de chaque cité thermale." 

70e 

 

38. SPONT Henry 
Font-Romeu. 

in-16 broché. En vente au Grand-Hôtel de Font-Romeu, de Superbagnères 
(Luchon) et dans les principales stations thermales des Pyrénées, sans mention de 
date (c. 1920). 94p. Etat d'usage léger. 

20e 

 

39. SPONT Henry 
Les Pyrénées. Les stations pyrénéennes. La vie en haute montagne  

in-12. Librairie Académique Perrin et Cie, 1914, Paris. 316p. Défraichi, rousseurs assez importantes. 
8 pages d'illustrations photographiques NB hors-texte. 

40e 

 

40. SPONT Henry 
Le Cirque du Lis. Les Pyrénées illustrées. 

in-12 broché. Ernest Flammarion, sans mention de date (c. 1900), Paris. 104p. Dos abimé, petites taches sur les plats, 
des rousseurs assez importantes, sans incidence sur la lisibilité du texte et des images. 
Riche illustrations NB in-texte.  

50e 

 

Monographies   
41. Les Edouard Privat, Librairies Editeurs à Toulouse. 1839-1949. Cent ans d'activité régionale.  

in-8 broché. Edouard Privat & Cie, 1948, Toulouse. 37p.  
Riche illustration NB in et hors-texte, avec lettrines.  
                  20e 

 
42. ARRIPE René  
Jacques Orteig. L'Animal des Eaux-Bonnes.  

in-8 broché. Imprimerie de la Monnaie, 1980, Pau. 89. Bon état général, des rous-
seurs sur la couverture.  
Tiré à 650 exemplaires sur Ingres. 15 Illustrations NB hors-texte.  

30e 

 

43. LABARERE Jacques 
Henry Russell-Killough (1834-1909). Explorateur des Pyrénées. Bio-Bibliographie. 

2 volumes in-8 broché. Edition du Gave, 2003, Pau. 217 et 209p. Un des 33 exemplai-
res tirés sur Rivoli Blanc, numéro de tirage 26, augmentés du fac-similé d'un lettre 
autographe inédite d'Henry Russell. Bon état général, intérieur impeccable. 
Très bel ouvrage richement illustré, très bien documenté, et très bien écrit, ce qui ne 
gâche rien. 

200e 



44. HARLE Edouard 
Quelques notes sur le Général de Nansouty, créateur de l'Observatoire 

du Pic du Midi de Bigorre. 

in-8 broché. Imprimeries Gounouilhou, 1922, Bordeaux. 46p. Mouillu-
res en coin sur la couverture et dans le corps de l'ouvrage, sinon bon 
état général.   
Illustrations NB in et hors-texte, un portrait en frontispice. Deuxième 
édition augmentée.  

30e 

 

45. JOLFRE Jacques 
Norbert Casteret, Explorateur d'Abimes.  

in-8 cartonnage illustré. Editions Milan, Coll. Bibliothèque des Pyré-
nées, 1992, Toulouse. 127p.  
Bel ouvrage très richement illustré. 

15e 
 

46. RITTER Jean 
Le pyrénéisme aux Pyrénées centrales. Maurice Gourdon, 1874-1941. 

in-8 broché. Louveciennes, 2008. 424p. 
Riche illustration in et hors-texte. Avec une lettre de Jean Ritter destinée à S. Lévêque 

40e 

 

47. WEIDNER Michel 
Un pyrénéiste méconnu. Louis Robach, 1871-1959.  

in-8 broché. Librairie des Pyrénées, 1989, Pau. 367p.  
Riche illustration NB in et hors-texte.  

20e 

Pyrénées espagnoles   
 

48. BRIET Lucien  

Barrancos et Cuevas (Haut-Aragon, Espagne).Spelunca. Bulletin et Mémoires de la Société de Spéléologie. Tome 

VIII. N° 61. Octobre 1910.  
in-8 broché. Au siège de la Société, 1910, Paris. 65p. Dos cassé, une légère déchirure sur le premier plat, un manque 
important en coin sur le deuxième plat, intérieur impeccable, non coupé. 
19 illustrations NB in et hors-texte.  

40e 

 

49. BRIET Lucien  

Le "Paso" de Las Devotas.  

plaquette in-8 broché sous couverture muette. Imprimerie D. Bérot, 1904, Bagnères-de-Bigorre. 12p. Manque en coin, 
bords brunis, coins pliés, intérieur en bon état général.  
Très rare plaquette extraite du Bulletin de la Société Ramond du premier trimestre 1904.  

50e 

 

50. ORDINAIRE Olivier 
En Aragon. Notes de voyage (Deuxième série). 

in-8 broché. Imprimerie A. Cariage, 1910, Besançon. 72p. 
45e  

 

51. RITTER Jean 
Les mains et les pas sur les Pyrénées. Haute-Andorre, Incles et Pessons. 

Plaquette in-8. Extrait de la Revue Pyrénées, N. 152, 1987. 24p. Tirage à 100 exemplaires. 
Illustrations NB in et hors-texte. 

12e 



52. SAINT-SAUD (comte de ), SCHRADER Franz (préface). 
Monographie des Picos de Europa (Pyrénées cantabriques et asturien-

nes). Etudes et voyages. Nouvelle édition.  
in-8 broché. Girard et Barrère, Editeurs-Géographes, 1937, Paris. 264p. 5 
cartes dépliantes hors-texte. Bon état général, un mors légèrement fen-
du en pied.  
Seconde édition avec illustrations NB in et hors-texte. COMPLET avec 
ses 5 cartes dépliantes hors-texte. 

220e  
Louis Le Bondidier   

 

53. Collectif 
A la mémoire de Louis Le Bondidier 

Plaquette in-8. Marrimpouey Jeune, 1948, Pau. 15p.  
Plaquette parue suite à la cérémonie du dimanche 25 juillet 1948 au Tu-
ron de la Courade tenue en l'honneur de Louis Le Bondidier et à Jean 
Arlaud. Reproduction des discours de l'abbé Pragnères, du président 
de la Commission Syndicale de la vallée de Barège Soubervielle-

Bordère, du docteur A. E. Meillon, du comte d'Arlot de Saint-Saud, de Georges Ledormeur, Gaston Balencie, 
Raymond Ritter, Simin Palay et du Baron Gasquet. 

40e 

 
54. LE BONDIDIER Louis 
Le No30 

in-8 broché. Editions de l'Echauguette, Château-Fort de Lourdes, 1940. 389p. Brunissures sur la couverture, des rous-
seurs sur les tranches, un léger manque en bord sur le deuxième plat, pages parfois un peu ouvertes à la hussarde, 
intérieur en bon état général. 
Récit de jeunesse de Le Bondidier. Tirage à 450 exemplaires, ici un des 15 exemplaires sur Alfa vergé Chesterfield. 
Exemplaire de l'imprimeur Péré à Bagnères-de-Bigorre (mention manuscrite sur la première page). 

45e 

 
55. LE BONDIDIER Louis 
Charles Pasquine, tué  à la Grande Encantat le 17 septembre 1934. 1898-1934. 

Plaquette in-8. Tiré à part du Bulletin Pyrénéen, 1935. Etat proche du neuf.  
Une illustration photographique NB in-texte et une reproduction photographique NB pleine page du dernier feuillet 
du carnet de Ch. Pasquine. 

30e 

 
56. LE BONDIDIER Louis 
Documents oubliés sur la toponymie des Pyrénées. Extrait du Bulletin de la So-

ciété Ramond (1er semestre 1912). 

Plaquette in-8. Imprimerie D. Bérot, 1912, Bagnères-de-Bigorre. 4p. Les plats 
sont séparés, man que important en coin, des déchirures sur le bord supérieur 
du premier plat, une légère déchirure sur le cahier qui est sinon en bon état gé-
néral.  

17e 

 

57. LE BONDIDIER Louis 
Il neige aux Eaux-Bonnes. 

in-16. Editions de l'Echauguette, Château-Fort de Lourdes, 1939. 145p. Quelques 
rousseurs sur la tranche, non coupé, très bon état général.  
Un des 850 exemplaires (582) sur Roto calco bleuté azuré des Papeteries d'Aus-
sédat. Bel ouvrage. 

40e 



58. LE BONDIDIER Louis 
Variations sur des thèmes pyrénéistes.  

Plaquette in-8. Imprimerie G. Gounouilhou, 1907, Bor-
deaux. 12p. Bords brunis, bon état général, intérieur impec-
cable. 
"A vous philosophes, Poètes, Hurluberlus, Décrocheurs 

d'étoiles, Pêcheurs de lune: Pyrénéistes, en toute camarade-

rie". 
60e 

 
59. LE BONDIDIER Louis 
Le problème des voies d'accès au Cirque de Gavarnie. Une 

solution. Le lac du Marborè. 

in-16 broché. Imprimerie Louis Jean, 1935, Gap. 65p.  
60e 

 

60. LE BONDIDIER Louis 
Un grave danger qui menace le Tourisme. Les routes men-

diantes. Routes à péage. Routes à Dîme. Routes à dividen-

des. 

in-16 broché. Imprimerie Louis Jean, 1935, Gap. 92p. 
45e 

 

61. LE BONDIDIER Louis 
Un abus qui doit cesser. Les dîmes touristiques. 

in-16 broché. Imprimerie Louis Jean, 1935, Gap. 40p. 
       45e 

 

Histoire, Archéologie & Folklore  
62. A M. Le Préfet et à MM. Les membres du Conseil général du Départe-

ment des Hautes-Pyrénées. Mémoire pour les habitants de Sainte-Marie, 

qui demandent que leur section soit distraite de la Commune de Cam-

pan. 

in-8 broché. Imprimerie de F. Lavigne sans mention de date (c.1838-
1839), Tarbes. 27p. 
Etonnante plaidoirie pour appuyer la demande faite à l'Etat français de 
créer une commune de Sainte-Marie indépendante de celle de Campan. 
Déroulement d'une argumentation assez intéressante, s'appuyant no-
tamment sur la supposée "dissemblances dans les mœurs générales de(s) 
deux populations générales" (sic) entre les habitants des deux commu-
nautés. "En un mot, à Campan la ville, à Ste Marie la campagne"! 

55e 

 

63. ABADIE, DE SARRANCOLIN 
Les Hautes-Pyrénées au temps de Napoléon III. Indicateur des Hautes 

Pyrénées par Abadie, de Sarrancolin (1856). 

in-8 broché et pochette sous étui éditeur. Association Guillaume Mau-
ran, Coll. Sources et Travaux d'Histoire haut-pyrénéenne N.11, 1999, 
Tarbes. X+541p. 8 cartes dépliantes agrandies sous format libre accompa-

gnées d'un fac similé du tableau synoptique des eaux minérales des Pyrénées et de leurs principes médicaux et d'une 
carte routière des établissements thermaux des Pyrénées. 
Très belle réédition de l'original de 1856 publié à Tarbes par Joseph-Bertrand Abadie (1824-1876).  

20e 



64. BOURDETTE Jean 
Annales des Sept Vallées du Labeda. Partie montagneuse de l'arrondissement 

d'Argelès. Tome Troisième.  
in-8 broché. Argelès-en-Labédà, chez J. Faure, Libraire, Toulouse, chez Privat, 
Libraire, Saint-Gaudens, chez Abadie, Libraire, 1898. IV+627p. Dos fendu pro-
prement, des rousseurs, intérieur en bon état, non coupé. 

130e 

 
65. BOURDETTE Jean 
Annales des Sept Vallées du Labeda. Partie montagneuse de l'arrondissement 

d'Argelès. Tome Quatrième. 

in-8 broché. Argelès-en-Labédà, chez J. Faure, Libraire, Toulouse, chez Privat, 
Libraire, Saint-Gaudens, chez Abadie, Libraire, 1899. XIII+690p. Dos fendu pro-
prement, des rousseurs et brunissures sur la couverture, intérieur en bon état 
malgré des rousseurs, non coupé. 
Le 4e tome contient la table générale des noms contenus dans les Annales. 

130e 

 

66. BOURDETTE Jean 
Le Labéda (ou Lavedan). Récits. 

in-8 broché. Argelès-en-Labéda, Chez Justin Faure, Cauterès et Pau, Chez G. Cazaux,  Lourde, Chez Mme Espagnolle, 
1890. Etat d'usage avancé, dos inexistant mais brochage intact, mouillures importantes sur les plats et les premières 
pages, des déchirures, intérieur en plutôt bon état au vu de l'état de la couverture, complet.   

80e 

 

67. BOURDETTE Jean 
Histoire du Tribut des Médailles payé à la Vallée d'Aspe par les Vallées de Darrè-Ayga en Labédâ. 

in-8 broché. Paris, Champion, Argelés en Labéda, Faure, Pau et Cauterets, Cazaux, Lourdes, Lacrampe, 1893. 98p. 
Importantes mouillures sur la couverture, intérieur en bon état général. 

80e 

 

68. BOURDETTE Jean 
Notice des Seigneurs de Cauzaubon au village d'Os-en-Labéda. La Noblesse des Sept Vallées du Labéda (H.-P.). 18e 

Notice Nobiliaire. 

in-8 broché. Toulouse, Chez l'Auteur, Chez M. Privat, Libraire, Argelès-en-Labéda, Chez MM. Faure, Marchands, 
1909. 285. Dos  fendu, des rousseurs sur la couvertures, intérieur en bon état, non coupé.  
19e notice, présentée comme la 18e. 

150e 

 

69. CARDAILLAC Xavier de & ROSAPELLY Norbert 
Le Castrum Bigorra (Saint-Lézer). 

Plaquette in-8. Imprimerie J. Lesbordes, 1909, Tarbes. 14p. Une légère dé-
chirure en tête du premier plat, une pliure sur ce dernier, intérieur en bon 
état général.  
Extrait de la Revue des Hautes-Pyrénées, t.IV, p.65-76. 

20e 

 

70. COLOMEZ Abbé 
Histoire de la province et comté de Bigorre, écrite pour la première fois par 

l'Abbé Colomez, publiée pour la première fois et annotée par l'Abbé Ferdi-

nand Duffau.  

in-8 broché. Paris, H. Champion, Editeur, Tarbes, J.-P. Larrieu, Imprimeur, 
1886. XXIV+285p. Dos inexistant, couverture en état d'usage, deuxième plat 
séparé, intérieur en bon état.  
Dédicace manuscrite de l'abbé Duffau sur la première page. 

100e 



71. COQUEREL Roland 
Castrum Bigorra, Saint-Lézer. Trente-cinq ans de recherches archéologiques. 

in-8 broché. Société Ramond, 1993, Bagnères-de-Bigorre. 129p.  
Très riche illustration NB in et hors-texte.  Très documenté. 

20e 

 

72. CURIE-SAIMBRES M. A. 
La bastide Rabastens en Bigorre. Origine historique et traditions fabuleuses. Extrait de la Revue d'Aquitaine. 

Plaquette in-8. Imprimerie de Prosper Noubel, 1863, Agen. 33p. Couverture un peu fatiguée, intérieur en bon état gé-
néral. 

20e 

 

73. DE LAURIERE Jean 
Promenade archéologique dans le Val d'Aran (1885). 

in-8 broché. Imprimerie Le Blanc-Hardel, Henri Delesques, Successeur, 1886, 
Caen. 122p. Légers manques en coiffe, bon état général.  
Envoi de l'auteur. Illustrations NB in et hors-texte. Tiré à part du "Bulletin Monu-
mental", année 1886. 

100e 

 

74. DE MARLIAVE Olivier 
Trésor de la Mythologie pyrénéenne. 

in-8 broché. Annales Pyrénéennes, 1987, Toulouse. 308p. Couverture salie, bon 
état général. 
Cartes et illustrations NB in et hors-texte. Travail sur l'imaginaire et le religieux, 
mettant en avant les cohérences et les divergences dans les croyances populaires 
des populations pyrénéennes. 

20e 

 

75. DENGERMA Joseph 
Suc et Sentenac. Histoire d'un coin de Pyrénées ariégeoises, suivie de son livre d'Or.  

in-8 broché. Imprimerie Fra, 1934, Foix. 229p.  
Envoi de l'auteur. Tirage à 250 exemplaires, ici un des exemplaires sur papier édition Persan. 

90e 

 

76. ESCOULA René 
Glanes bagnéraises. 5 tomes. Vieux Banières; A travers nos places 

et nos rues; Nos monuments; Fêtes d'autrefois; Quelques pages 

d'histoire locales.  

5 cahiers in-8 broché. Aux Editions de la Petite Gazette, 4 rue des 
Pyrénées, 1926, Bagnères-de-Bigorre. 211p. en tout. Bon état géné-
ral, seulement un cahier sur cinq ouvert.  
Avec un plan dépliant hors-texte dans le premier cahier. Parution 
qui réunie les différents articles de R. Escoula parus dans la Petite 
Gazette de Bagnères-de-Bigorre, formant ainsi une très belle mo-
nographie de la cité thermale et de ses alentours.  

90e 

 

77. FRANCEZ J. 
La dévotion mariale dans les Hautes-Pyrénées. Essai sur son dé-

veloppement historique. 

Plaquette in-12. Imprimerie de Bigorre, 1951, Tarbes. 37p.  
Des illustrations NB in-texte.  

17e 



78. FRANCEZ J. 
Notre-Dame de Bellau à Ossun.  

Plaquette in-12. Imprimerie de Bigorre, 1945, Tarbes. 34p.  
Avec une partition dépliante du cantique dédié à Notre-Dame de Bellau.  

12e 

 

79. LABORIE Jean-Paul & MARIA PALA Jose 
Les Pyrénées. Présentation d'une montagne frontalière. 

Grand cahier spiralé, format 42x32. Délégation à l'Aménagement du Territoire et à l'Action Régionale (DATAR), Mi-
nisterio de Obras Publicas y Urbanismo (MOPU), 1989, Madrid. 121p. Quelques piqures sur la couverture, légère-
ment corné, intérieur en bon état général. 
Ouvrage bilingue issu d'une collaboration franco-espagnole comprenant de nombreuses cartes et de nombreuses 
photographies couleurs et NB. Très complet. Description du massif pyrénéen français et espagnol. Etudes sur les acti-
vités économiques, la démographie, les cultures, le relief et l'histoire du massif. 

50e 

 

80. LEFEBVRE Henri 
La vallée de Campan. Etude de sociologie rurale. 

in-8 relié pleine toile éditeur sous étui. Presse Universitaire de France, 1963, 
Paris. 
Un classique. 

30e 

 

81. LEFEBVRE Th. 
Les modes de vie dans les Pyrénées Atlantiques orientales. 

fort in-8 broché. Librairie Armand Colin, 1933, Paris. 777p. Très bon état géné-
ral. 
34 planches dépliantes in fine! Thèse importante et très complète sur le pays 
situé entre le Pic d'Anie et Bilbao. 

80e 

 

82. LIZOP Raymond 
Histoire de deux cités gallo-romaines. Les Convenae et les Consoranni 

(Comminges et Couserans). 

in-8 broché. Toulouse, Edouard Privat, Editeur ; Paris, Henri Didier, Editeur, 1931. 552p. Bon état général, une légère 
déchirure sur la première carte dépliante.  
35 planches NB hors-texte. 

100e 

 

83. METAILIE Jean-Paul 
Le feu pastoral dans les Pyrénées centrales (Barousse, Oueil, Larboust). 

in-8 broché. Editions du CNRS, Centre Régional de Publications de Toulou-
se, Midi-Pyrénées, 1981, Toulouse. 294p.  
Etude très exhaustive des pratiques liées à l'usage du feu dans le milieu 
rural montagnard des Pyrénées centrales. Très richement documenté, avec 
de nombreux tableaux et cartes. Avec un cahier centrales de 6 cartes dé-
pliantes, deux cartes, NB et couleur, libre in fine. 

40e 

 

84. PENE Jean Léonard 
Les Annales de Barousse. 

in-8 broché. Imprimerie Vanin, 1958, Saint-Gaudens. 104p. 
Une démocratie sous la monarchie absolue; L'industrie pastorale en Ba-
rousse; Quelques démêlés entre Broussais et Seigneurs de Luscan; La révol-
te de Barousse en 1848. 

30e 



85. RAVIER Xavier 
Le récit mythologique en Haute-Bigorre. 

in-8 broché. Edisud, Editions du CNRS, Coll. Parlers et Cultures des régions de 
France, 1986, Aix-en-Provence. 310p.  

20e 

 

86. RAVIER Xavier  
Un trait peu connu de la phonétique du gascon dans l'accord d'Arbitrage de 

1294 entre Tarbes, Bagnères et Ibos. Accord d'arbitrage entre Tarbes, Bagnères 

et Ibos (avril 1294). Texte, traduction et notes de M. Xavier Ravier. 

Plaquette in-8. Extrait du Recueil des Actes du XIIIe Congrès d'Etudes de la 
Fédération des Sociétés Académiques et Savantes Languedoc, Pyrénées, Gasco-
gne, tenu à Tarbes les 15-17 juin 1957, Imp. Des Orphelins-Apprentis, sans 
mention de date (1957?), Albi. 17p. De petites taches de rouille au niveau de 
l'agrafage, sinon bon état général. 

15e 

 

87. RAVIER Xavier  
A propos de quelques microtoponymes de la région tarbaise et de leur signification. Via Domitia IV. Annales publiées 

par la Faculté des Lettres de Toulouse, Année VI, 1957, Fascicule 5. 

Plaquette in-8. Imprimé par le Centre Régional de Documentation pédagogique, Novembre 1957, Toulouse. Paginé 
84-97, 14p. De petites taches de rouille au niveau de l'agrafage, sinon bon état général. 
Une illustration photographique et des cartes NB hors-texte.  

17e 

 

88. RECROIX Xavier 
Recherches sur le costume usuel au XVIe et XVIIe siècles dans les Pyrénées centrales. 

in-8 broché. Extrait de la Revue de Comminges, Tome XCVIII, 1985, Saint-Girons. Paginé 26-98 (73p.). L'ouvrage est 
broché à l'aide d'une bande de scotch qui commence à s'enlever en tête, intérieur en bon état général. 
Nombreuses illustrations NB. 

12e 

 

89. RICAUD Louis (abbé) 
La Bigorre et les Hautes-Pyrénées pendant la Révolution. 

in-8 broché. Paris, H. Champion ; Tarbes, E. Croharé, 1894. 191p. Dos proprement renforcé par un ruban plastifié, 
manque en coin, des rousseurs sur la couverture, intérieur en bon état. 

60e 

 

90. RICAUD Louis (abbé) 
Un régime qui finit. Etudes sur les pays qui ont composé le département 

des Hautes-Pyrénées.  

in-8 broché. Paris, H. Champion, Libraire, 9, Quai Voltaire, Tarbes, E. Cro-
haré, Imprimeur, 1905. 181p.  Couverture cartonnée moderne avec la cou-
verture d'origine collée proprement sur le premier plat, intérieur impecca-
ble.  
Les deux cartes dépliantes sont manquantes.  

80e 

 

91. RICAUD Louis (abbé) 
Un régime qui commence. Etudes sur les dix années de la Révolution dans 

les Hautes-Pyrénées. Publiées dans le "Bulletin de la Société Académique 

des Hautes-Pyrénées". 

in-8 broché. Imprimerie-Librairie Croharé, 1911, Tarbes. 217p. Couverture 
brunie, une pièce de papier collée en renfort au bas du dos, un léger man-
que en coin, bords un peu écrasés, intérieur impeccable.  

80e 



92. RICO Christian 
Pyrénées romaines - Essai sur un pays de frontière (IIIe siècle 

av. J-C - IVe siècle ap. J-C) 

in-8 relié pleine toile éditeur sous jaquette. Casa de Velazquez, 
Coll. Bibliothèque de la Casa de Velazquez, 1997, Madrid. 
418p. Etat neuf. 
Excellent ouvrage contenant de nombreuses cartes, figures et 
tableaux, une bibliographie très exhaustive. La seule synthèse 
disponible à ce jour sur la période antique dans la chaîne des 
Pyrénées, versant nord et sud, et son piémont.  

30e 

 

93. ROSAPELLY Norbert 
Traditions et coutumes des Hautes-Pyrénées. 

in-8 broché. Société Académique des Hautes-Pyrénées, 1990, 
Tarbes. 422p. Salissures sur les tranches et la couverture, inté-
rieur en bon état général.  
Publication réunissant les différentes Contributions au Folklore 
du Pays de Bigorre parues dans la Revue des Hautes-Pyrénées 
durant les deuxièmes et troisièmes décennies du XXe siècle. 
Présentation de Marcel Derosier. 

25e 

 

94. RUFFIE Jacques (Dr.) 
Etude séro-anthropologique des populations autochtones du versant nord des Pyrénées. Mémoires originaux. Issus 

du Bulletin et Mémoires de la Société d'Anthropologie de Paris. Tome Neu-

vième. Xe série. Fascicule I-3, 1958 (janvier-mars). Publication éditée avec le 

concours du Centre National de la Recherche Scientifique. 

in-8 broché. Masson et Cie, Editeurs, Libraires de l'Académie de Médecine, 
1958, Paris. 91p. Un mors légèrement fendu, bon état général. 
Incroyable étude sérologique, par l'auteur du Traité du Vivant (1982), révé-
lant qu'en dehors des grands mouvements préhistoriques et historiques, les 
vallées pyrénéennes sont restées assez étroitement fermées aux influences 
extérieures. En doutiez-vous? 

20e 

 

95. SAINTYVES P. 
Le folklore des eaux dans la région 

des Pyrénées. 

in-4 broché. Société d’Ethnogra-
phie de Paris, Librairie Orientaliste 
Paul Geuthner, 1935, Paris. 64p. 
Léger état d'usage, sans couverture 

comme beaucoup d'exemplaires parus, la première étant sur le point de se 
détacher, intérieur en bon état. 

30e 

 

96. TOURNIER-LASSERVE Jean (Médecin-Commandant) 
Histoire médico-militaire de Barèges.  

in-8 broché. Imprimerie Lesbordes, 1937, Tarbes. 199p. Légers manques en 
coin et en coiffe, bords brunis, intérieur en bon état, non coupé.  
Avec un beau plan dépliant d'une vue à vol d'oiseau du site de Barèges, 
des illustrations NB in et hors-texte. 

35e 



Sciences de la Terre 
 

97. MALUS Jean de, BOURNETON Alain (présentation) 
Recherche et découverte des mines des montagnes Pyrénées, faite en l'an mil-

le six cents par Jean de Malus et rédigée par Jean Du Puy. Présentation 

d'Alain Bourneton. 

in-8 cartonnage éditeur. Milan, Bibliothèque des Pyrénées, 1990. 9+110p. 
Reprint (incomplet) de l'édition orignale publiée en 1601. 

20e 

 

98. MIROUSE Raymond 
Découverte géologique des Pyrénées occidentales. Collection Jean Ricour. 

in-8 cartonnage éditeur. Elf Aquitaine Edition, Editions du Bureau de Recher-
che Géologiques et Minières, 1988, Pau. 79p.  
Riche illustration NB in et hors-texte, avec un glossaire complet. 

20e 

 

99. VALLOT Joseph et Henri 
Les Marmites de Géants. Formation et forme géométrique. Etudes Pyrénéen-

nes. Accompagné de deux planches hors texte. Cinquième étude. 

in-8 broché. Librairie Jacques Lechevalier, 1891, Paris. 25p. Bords un peu fatigués, non coupé, intérieur impeccable. 
Avec deux planches dépliantes de formes géométriques in fine. 

60e 

 

 

Emile Belloc  
(1841-1914) 

 

 

100. BELLOC Emile 
Nouvelles études lacustres. Description de quelques lacs des Pyrénées Franco-espagnoles. Explorations sous-

lacustres. 

Plaquette in-8. Association Française, 1894, Paris. 28p. Des rousseurs, sinon bon état général.  
Des illustrations NB in-texte. Le titre  de la communication est "Nouvelles recherches lacustres faites au Port de Vé-
nasque, dans le Haut Aragon et dans la Haute Catalogne (Pyrénées Centrales)". 

40e 

 

101. BELLOC Emile 
Etude sur les lacs intra-glaciaires. Explorations sous-lacustres. 

Plaquette in-8. Association Française, 1894, Paris. 15p. Quelques légères rousseurs, 
non coupé, bon état général.  
Etude sur les lacs, cavités intra-glaciaires et ponts de neige, accompagnée de trois 
photographies NB de l'auteur à Gavarnie et de Félix Régnault sur la crête d'Es 
Picholés-Aroujé. 

40e 

 

102. BELLOC Emile 
Nouvelles explorations lacustres. Pyrénées-orientales, Haute-Garonne, Hautes-

Pyrénées, versant espagnol. Explorations sous-lacustres. 

Plaquette in-8. Association Française, 1894, Paris. 20p. Quelques rousseurs, de 
légères déchirures en bords, non coupé, bon état général.  
Avec coupes, phototypographie et cartes dans le texte. 

40e 



103. BELLOC Emile 
Les lacs de Caillaouas, des Gours-Blancs et de Clarabide (sondages et dragages). Explorations sous-lacustres. 

Plaquette in-8. Association Française, 1894, Paris. 19p. Des rousseurs, non coupé, bon état général.  
Avec des illustrations NB in-texte et une belle carte dépliante en couleur du Lac de Caïllaouas. 

40e 

 

104. BELLOC Emile 
Recherches et explorations orographiques et lacustres dans les Pyrénées centrales. Avec figures et carte en couleur 

hors texte. Extrait de l'Annuaire du Club Alpin Français. 21e volume. 1894. 

in-8 broché. Club Alpin Français, 1894, Paris. 45p. Une légère déchirure sur le deuxième plat, non coupé, bon état gé-
néral.  
Des illustrations NB in et hors-texte, avec une belle carte couleur dépliante du lac d'Oô, et une gravure de Franz 
Schrader d'après une photo d'E. Belloc du "Boum" du bout du Port de Vénasque. Bel ouvrage.  

50e 

 

105. BELLOC Emile 
Seuils et barrages lacustres. Explorations sous-lacustres. 

Plaquette in-8. Association Française, 1895, Paris. 15p. Bords légèrement brunis, non coupé, bon état général.  
Tiré à part du Bulletin de l'Association Française pour l'Avancement des Sciences, Congrès de Bordeaux, 1895. Avec 
des illustrations NB in-texte. 

40e 

 

106. BELLOC Emile 
Les sources de la Garonne. Récits de courses et d'expériences. Avec figures.  

in-8 broché. Aux Bureaux du Club Alpin Français, 1896, Paris. 48p. Bords brunis, une légère déchirure sur le deuxiè-
me plat, légère usure en coiffe, bon état général.  
Récit, illustré de photographies NB in-texte et d'une carte NB hors-texte, d'une expédition partie depuis Luchon jus-
qu’au pied de l'Aneto. 

70e 

 

107. BELLOC Emile 
Les sondeurs E. Belloc. Appareils de sondage portatifs à fil d'acier. Avec figure.  

Plaquette in-8. Association Française, 1896, Paris. 5p. Quelques légères rousseurs, non coupé, bon état général.  
Notice explicative, avec figure NB, du fameux sondeurs Belloc qu'utilisèrent à la fois Delebecque et l'abbé Gaurier 
dans leurs relevés des lacs pyrénéens. Toute une époque. 

60e 

 

108. BELLOC Emile 
Les lacs de Lourdes et de la région sous-pyrénéenne. Explorations sous-lacustres. Avec Figures. 

Plaquette in-8. Association Française, 1896, Paris. 11p. Quelques rousseurs, non coupé, bon état général.  
Avec une carte bathymétrique du lac de Lourdes pleine page in fine.  

40e 

 

109. BELLOC Emile 
Glaciers et cours d'eau souterrains du versant septentrional de la Maladetta.  Extrait de la Revue des Travaux scien-

tifiques. Congrès). 

Plaquette in-8. Imprimerie nationale, 1898, Paris. 20p. Bords un peu brunis, non coupé, bon état général.  
Avec des illustrations NB in-texte. 

70e 
 

110. BELLOC Emile 
Fluctuations glaciaires observées dans quelques massifs des Pyrénées centrale, avec des notes explicatives sur l'origi-

ne des noms de lieu de cette région. Extrait des comptes rendus de l'Association Française pour l'avancement des 

Sciences. Congrès de Cherbourg, 1905. 

Plaquette in-8. Secrétariat de l'Association, 1906, Paris. 15p. Très bon état. 
Avec 3 photographies NB in-texte du "Néoubieille". 

60e 



111. BELLOC Emile 
Observations sur les noms de lieux de la France méridionale (Extrait du Bulletin de Géographie historique et descrip-

tive, N.3. 1906). 

Plaquette in-8. Imprimerie nationale, 1907, Paris. 16p. Bords brunis, quelques rousseurs, non coupé, bon état général. 
40e  

Emile Marchand 
 

112. MARCHAND Emile 
Appareils pour la mesure des hauteurs des nuages. Observatoire du Pic du Midi. 

Etudes météorologiques par la photographie (Extrait des comptes rendus du 

Congrès des Sociétés savantes en 1899, Sciences). 

Plaquette in-8. Imprimerie Nationale, 1900, Paris. 16p. 
Etonnante plaquette décrivant l'utilisation d'un appareil composé de chambres 
noires photographiques permettant de mesurer la hauteur des nuages, accompa-
gné de 5 figures NB. 

30e 

 

113. MARCHAND Emile 
Influence ces grandes forêts sur le régime pluviométrique des régions voisines. 

Les déboisements et les tremblements de terre. Université de Toulouse. Observa-

toire du Pic du Midi. Extrait des Comptes rendus du 3e Congrès du Sud-Ouest 

navigable, tenu à Narbonne du 27 , 28 et 29 mai 1904. 

Plaquette in-8. Imprimerie et Librairie Edouard Privat, Librairie de l'Université, 
1905, Toulouse. 7p. Bords brunis, bon état général. 

           20e 

 

114. MARCHAND Emile 
Influence de la forêt des Landes sur le régime pluviométrique des régions voisines et en particulier du versant nord 

des Pyrénées. Energie mécanique totale des eaux sur le versant français des Pyrénées. Université de Toulouse. Obser-

vatoire du Pic du Midi. Extrait des Comptes rendus du deuxième Congrès du Sud-Ouest navigable, tenu à Toulouse, 

du 27 au 31 mai 1903. 

Plaquette in-8. Imprimerie et Librairie Edouard Privat, Librairie de l'Université, 1904, Toulouse. 8p. Bords brunis, bon 
état général. 
Intéressante étude savante sur l'eau dans les Pyrénées. 

20e 

 

115. MARCHAND Emile et FABRE Louis 
Les érosions torrentielles et subaeriennes sur les plateaux des Hautes-Pyrénées. (Extrait des comptes rendus du 

Congrès des Sociétés savantes en 1899, Sciences). 

Plaquette in-8. Imprimerie Nationale, 1900, Paris. 47p. Bords brunis, bon état général. 
3 planches NB hors-texte et 2 planches dépliantes in fine. Etude savante 

20e 

 

116. MARCHAND Emile 
Les grandes forêts et le climat. Université de Toulouse. Observatoire du Pic du Midi. Extrait des Comptes rendus du 

IVe Congrès du Sud-Ouest navigable, tenu à Béziers du 24; 25 et 26 novembre 1905. 

Plaquette in-8. Imprimerie et Librairie Edouard Privat, Librairie de l'Université, 1906, Toulouse. 16p. Bon état général. 
20e 

 

117. MARCHAND Emile 
Les périodes d'agitation sismiques de Juillet, Août, Septembre 1904 dans les Pyrénées centrales (Relation de ces séis-

mes avec les phénomènes lunaires et solaires). Université de Toulouse. Observatoire du Pic du Midi. Extrait du Bulle-

tin de la Société Ramond, 3e trim. 1904 (et de l'Annuaire de la Société météorologique de France). Avril 1905. 

Plaquette in-8. Imprimerie D. Bérot, 1905, Bagnères-de-Bigorre. 16p. Bords brunis, bon état général, non coupé, rajout 
de pièces papiers pour le sous-titre et la mention d'extrait. 

20e 



Pastoralisme, Aménagements et Faune de 
montagne  
118. BLACHE Jules 
L'Homme et la Montagne. 

in-8 relié demi-cuir à coin, couverture conservée. Librairie Gallimard, NRF, Coll. Géoraphie Humaine, 1942, Paris. 
189p. Très bon état général.  
Préface de Raoul Blanchard. Des illustrations photographiques NB hors-texte. Etude mondiale sur l'évolution du mi-
lieu montagnard et du pastoralisme. 

45e 

 

119. BUISAN Georges 
Le Burguet, Cabane mobile de berger. 

in-4 agrafé. Extrait de Lavedan et Pays Toy, 1987. Paginé 47-60, 14p. 
Illustrations NB in et hors-texte.  

20e 

 

120. BUISAN Georges 
Un type de maison élémentaire en Vallée de Campan. 

Plaquette in-8. Extrait de la Revue de Comminges, Tome CII, année 1989. 15p. 
Illustrations NB in et hors-texte. Travil de synthèse sur la maison rurale en vallée de Campan, types, description, évo-
lutions. 

20e 

 

121. CAVAILLES Henri 
La transhumance pyrénéenne et la circulation des troupeaux dans les plaines de la Gascogne. 

in-8 broché, couverture muette. Librairie Armand Colin, 1931, Paris. 132p. Couverture un peu fatiguée, léger manque 
au dos, bords brunis, intérieur en bon état.  

50e 

 

122. DESCOMBES Paul 
Etudes sur l'aménagement des montagnes dans la chaine des Pyrénées. 

in-8 broché. Feret & Fils, Editeurs, 1904, Bordeaux. 41p.  
Envoi. Les ravages des eaux ; La dégradation du sol et la décadence pastorale dans les Pyrénées ; Causes de la déca-
dence pastorale ; Les remèdes contre les ravages des eaux ; Solution applicable dans les Pyrénées. 

25e 

 

123. DESCOMBES Paul 
La défense forestière et pastorale.  

in-8 reliure demi-cuir, nerfs et caissons dorés. Gauthier-Villars, Imprimeur-Libraire de 
l'Ecole Polytechnique, du Bureau des Longitudes, etc. Coll. Encyclopédie industrielle, 
1911, Paris. 410p. Un bord du deuxième plat frotté, des rousseurs, un trou de ver, qua-
trième carte dépliante légèrement déchirée au niveau de la pliure, bon état général. 
4 cartes dépliantes des territoires de Bagnères, de la vallée d'Ossau et de l'arrondisse-
ment de Saint-Gaudens, répartition des pluies en 1908 sur la Gironde. Des diagram-
mes et tableaux in-texte. La moitié de l'ouvrage est constitué d'annexes regroupant 
des rapports ministériels, des règlements pastoraux, de pacage, des échanges épisto-
laires entre les administrations municipales et l'Association pour l'Aménagement des 
Montagnes dont Paul Descombes était le président. 

40e 

 
 



124. GAYRAUD Emile 
Etude sur la race ovine Tarasconaise. 

in-8 broché. Imprimerie F. Boisseau, 1938, Toulouse. 71p. Des passages soulignés, bon état 
général. 
Des photographies NB hors-texte. Intéréssante monographie, comporte une analyse sur l'état 
de l'élevage ovin en Ariège au milieu des années 1930 

30e 

 

125. LABARERE Jacques 
L'isard, chamois des Pyrénées.  

in-8 broché. Editions Marrimpouey Jeune, 1977, Pau. 74p. 
Illustrations NB hors-texte. 

50e 

 

126. POUCHAN Bernard, Alfred, René 
Elevage et paysage dans les Hautes-vallées des Pyrénées centrales françaises. Thèse pour le Doctorat Vétérinaire 

(Diplôme d'Etat), Présentée et soutenue publiquement en 1982. Ecole Nationale Vétérinaire de Toulouse.  

in-8 broché. Ecole Nationale Vétérinaire de Toulouse, 1982. 57p. 
Illustrations NB hors-texte in et hors-texte. Intéressante synthèse. 

20e 

 

127. PUJOL-CAPDEVIELLE Louis 
A l'approche des Isards.  

in-8 broché. MSM, Gerfaut Club, 1989. 199p.  
Préface de Jacques Chancel, illustrations de Maurice Verdier. Récits de chasse à lisards dans les Pyrénées françaises et 
espagnoles.  

20e 

 

128. RAMOND DE CARBONNIERES Louis 
De l'économie pastorale dans les Hautes-Pyrénées, de ses vices et des moyens d'y porter remède. Notes et commentai-

res par J.-F. Le Nail. 

Plaquette in-8. Tiré à part du Bulletin de la Société Ramond, Année 1981 (116e année), 2e semestre 1981. 48p.  
Publication, tiré à 400 ex., du texte original publié en 1832 dont l'original est conservé au Musée Pyrénéen de Lourdes. 

20e 

 

129. SCHMITT Alfons Th. 
La terminologie pastorale dans les Pyrénées centrales. 

in-8 broché. Librairie E. Droz, Coll. Société de Publications romanes et françaises, XI, 1934, Paris. 157p. Un très léger 
enfoncement au niveau du dos, Bon état général, intérieur impeccable. 
Riche illustrations NB in et hors-texte, une carte dépliante (TBE). Thèse de doctorat présentée à la Faculté de Lettres 
de L'université de Tübingen.  

120e 

 

130. SERMET Jean 
Communications pyrénéennes et transpyrénéennes. Extrait des Actes du Deuxième Congrès international d'Etudes 

pyrénéennes, Luchon-Pau 1954. 

in-8 broché. Maitre-Imprimeur Edouard Privat, 1960, Toulouse. Paginé 59-193 (135p.). Premier plat séparé, un rafisto-
lage au scotch sur ce dernier, intérieur en bon état. 
5 cartes à part in fine. Illustrations NB in et hors-texte.  

30e 
 

131. SERMET Jean 
La frontière hispano-française des Pyrénées et les conditions de sa délimitation. 

in-8 broché. Les Amis du Livre pyrénéen, 1983, Pau. 285p. Très bon état général.  
Avec un très bel envoi de Jean Sermet. Illustrations NB in-texte, 40 planches photographiques in fine. Manquent les 
cartes à part! 

60e 



Thermalisme pyrénéen 
 

 

132. L'établissement de Barzun (Barèges). La rénovation thermale aux Pyrénées.  

Plaquette in-12. G. Lescher-Moutoué, Imprimeur, 1937, Pau. 16p.  
Avec de nombreuses photos de l'environnement montagnard de Barèges.  

12e 

 

133. Syndicat d'Initiative d'Aulus-les-Bains 
Aulus-Les-Bains (Ariège). Station thermale, Cure d'air, Centre de tourisme (1er 

juin au 15 octobre). 

Plaquette in-12. Impr. Gadrat Ainé, sans mention de date (c.1910), Foix. 16p. 
Le titre de la plaquette est "Aulus-les-Bains (Ariège). Guide du baigneur et du 
touriste". Panoramas NB hors-texte, photographies NB in-texte, excursions et 
ascensions autour de la station thermale. 

15e 

 

134. Luchon. Station thermale, climatique, touristique. 

Plaquette in-12. E. Baudelot & Cie, sans mention de date, Paris. 16p. 
Une présentation de Luchon par le professeur Rathery. Luchon thermal et climatique, Luchon mondain et touristi-
que, avec indications de promenades, courses et excursions, le tout accompagné de photographies NB in-texte 

12e 

 

135. FOURMENT Pierre (Dr.) 
La station thermale de Barzun. Près Barèges (Hautes-Pyrénées). 

in-8 broché. Imprimerie SADAG, 1941, Bellegarde. 54p. Un léger manque en coiffe, bon état général.  
Belle illustration NB in et hors-texte. 

40e 

 

136. GANDERAX Charles 
Recherches sur les propriétés physiques, chimiques et médicinales, des eaux minérales de Bagnères-de-Bigorre. 

in-8 relié demi-cuir. Paris, Chez Gabon et Compagnie, Libraires, A Montpellier, chez les mêmes Libraires, et à Bruxel-
les, au Dépôt Général de Librairie Médicale Française, 1827. XII+624p. Coins écrasés, bon état général malgré quel-
ques rousseurs et brunissures. 
3 planches dépliantes in fine représentant les plans des thermes de Marie-Thérèse de Bagnères-de-Bigorre. 

50e 

 

137. Notice sur les Eaux minérales, sulfureuses, silicatées, sodi-

ques de Cauterets transportées, suivie d'un aperçu sur les ins-

tallations hydrobalnéaires de la station et de renseignements 

généraux. Promenades, Excursions, Ascensions. 

Plaquette in-12. Imprimerie J. Durand, 1888, Bordeaux. 14p. 
Couverture brunie, de menues déchirures, mouillure sur le 
deuxième plat et les dernières pages, intéressante mention de 
compte manuscrite au dos de la page de faux-titre. 

10e 



Musée pyrénéen 
 

138. La Vierge dans d'art et la tradition populaire des Pyrénées. Exposition 

France-Espagne organisée au Château-Fort de Lourdes. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Avril-octobre 1958, Lourdes.  
182 numéros, 36 planches NB in fine. Etudes de B. Duhourcau, V. Allègre, M. 
Durliat, J.-A. de Lasarte et J. Delonde. Avant-Propos de R. Ritter, Préface de 
G.-M. Rivière 

20e 

 

139. Cinquante ans d'acquisitions du Musée Pyrénéen, 1920-1970. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes, Juin-Octobre 1970. 
XXXII+163p. Couverture un peu salie, quelques rousseurs. 
25 planches NB in fine.  

20e 

 

140. Jeux et Sports dans les Pyrénées françaises (Juin-Octobre 1971). Musée Pyrénéen. Château-Fort de Lourdes. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes, Juin-Octobre 1971. 120p.  
16 planches NB in fine. Avant-propos de Urbain Cazaux. 

20e 

 

141. Les Pyrénées françaises vues par les artistes. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes, Juin-Octobre 1974. XXXIV+109p.  
27 planches NB in fine. Textes de Jean Robert, Marie-Claude Valaison, Marguerite Gaston, Denis Milhau. 

20e 

 

142. Dons et dépôts faits au Musée Pyrénéens, 1957-1977. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes, Juin-Octobre 1977. 83p. Traces de scotch au bas du dos, bon 
état général. 
16 planches NB in fine. Avec des textes de P. de Bellefon, R. Nelli, A. Clot, J. Omnès, R. Coquerel. 

20e 

 

143. Les Pyrénées à travers l'affiche.  Musée Pyrénéen. Lourdes. 1980. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes, Juin-Octobre 1980.  
Riche illustration NB in et hors-texte. Avant-propos de Jean Robert.  

20e 

 

144. Costumes populaires traditionnels des Pyrénées. Musée Pyrénéen. 

Villes de Lourdes. 

in-8 broché. Imprimerie Carret-Vène, 1987, Lourdes. 104p. 
Riche illustration NB et couleur, in et hors-texte. Textes de G. Marsan 
et Jean Vignau-Lous. 

20e 

 

145. Un naturaliste dans les Pyrénées pendant la Révolution. Ramond 

de Carbonnières.  

in-8 broché. Imprimerie Carret-Vène, 1990, Lourdes. 90p 
Etés 1989, 1990. Riche illustration NB et couleur, in et hors-texte. Tex-
tes de G. Marsan et Jean Vignau-Lous. 

20e 

 

 



146. Charles Jouas (1866-1942). Un artiste aux Pyrénées. 

in-8 broché. Imprimerie Carret-Vène, 1990, Lourdes. 75p. 
Riche illustration NB et couleur, in et hors-texte. Textes de G. Marsan et Jean Vignau-Lous. 

20e 

 

147. Artistes aux Pyrénées. La collection de peintures du Musée Pyrénéen, XVIIIe, XIXe et XXe siècles. 

in-8 broché. Musée pyrénéen, Château-Fort de Lourdes,1er Juillet-29 Octo-
bre 1993. 157p.  
Riche illustration NB et couleur, in et hors-texte. Textes de G. Marsan et Jean 
Vignau-Lous. 

30e 

 

148. Musée Pyrénéen, Bibliothèque Municipale de Pau, Club Alpin Français 
de Pau 
A la Recherche du Mont-Perdu. Printemps 1995. 

in-8 broché. Imprimerie Collet, 1995, Pau. 49p. 
Des illustrations NB in et hors-texte. 

15e 

 

149. Musée des Beaux-arts de Pau 
L'Art et la vie au temps de Henri IV. Bibliothèque et Musée. Pau. 29 juin-20 

septembre 1953. Expositions. 

in-8 broché. Marrimpouey Jeune, 1953. 88p. 
548 numéros. 12 planches NB in fine. 

20e 

 

 
La Belle Image  
150. Souvenir de Luchon 

Album 14x18 reliure pleine percaline éditeur avec 16 lithographies en accordéon. 
Lafont, Libraire-Editeur, sans mention de date, Luchon. Couverture fatiguée, 
bords frottés, de légers enfoncements, intérieur en bon état malgré quelques 
rousseurs.  

25e 

 

151. Trois siècles d'affiches dans les Pyrénées-Atlantiques.  

in-8 broché. Exposition organisée par les Archives Départementales des Pyré-
nées-Atlantiques, avec le concours du Conseil Général des Pyrénées-Atlantiques, 
1988.  
Catalogue de plus de 100 numéros, richement illustré de reproductions d'affiches 
NB en pleine page. 

20e 

 

152. GASTON Marguerite 
Images romantiques des Pyrénées. Les Pyrénées dans la peinture et dans l'estam-

pe à l'époque romantique. 

in-4 broché. Les Amis du Musée Pyrénéen, 1975. 351p. Couverture un peu fatiguée, quelques pliures, intérieur en bon 
état général. 
Riche illustration couleur et NB hors-texte.  

80e 



153. PERTUZE Jean-Claude 
Le Jour du Vignemale. 

32 planches cartonnée NB sous portefeuille toilé. Loubatières Editeur, 1987, 
Portet-sur-Garonne. Trsè bon état général.  
Tirage à 750 exemplaires numérotés. Ouvrage dessiné par Pertuzé le 19 et 20 
juillet 1987 sur le sommet de la Pique-Longue (3298m) et dans la Grotte du 
Paradis (3280m), à l'occasion du Trophée du Vignemale, course commémo-
rant le 150e anniversaire de la première ascension. 

45e 

 

154. TUCOO-CHALA Pierre 
Lady Fortescue. Une aristocrate anglaise aux Pyrénées en 1818. 

in-4 format oblong relié pleine toile éditeur. Editions Loubatières, 1996, 
XXVII+76p. 
76 illustrations NB pleine page issues du carnet de dessin d'Henrietta-Ann 
Fortescue (1763-1841), précédées par une biographie de Pierre Tucoo-Chala. 

20e 

 

 

 

  
Guides & Itinéraires  
155. ALPHADOUR 
Guide Payolle. Historique, Géographique, Ecologique, d'initiation à la découverte du milieu naturel montagnard bi-

gourdan. 

in-8 broché format oblong. Les Editions Pyrénéennes, 1986, Bagnères-de-Bigorre. 123+9p. 
Guide naturaliste de la vallée Campan. Avec de nombreuses illustrations photographiques, dessins, tableaux, cartes, 
NB in et hors-texte. 

20e 

 
156. BALENCIE Gaston & RITTER Raymond 
De Lourdes à Gavarnie. 

in-12 cartonnage éditeur. Henri Didier, Editeur, 1936, Paris. 291p. Bon état général, intérieur très frais. 
Riche illustration photographique NB. 

25e 

 
157. BALENCIE Gaston   
Villes du Sud-Ouest. Bagnères-de-Bigorre. 

in-8 broché. Librairie D. Chabas, 1933, Hossegor. 54p. Quelques rousseurs, 
un léger manque en dos, bon état général. 
Avec des Illustrations photographiques NB hors-textes et des bois d'Henry 
Martin in-texte. 

15e 

 
158. DE GORSSE Pierre 
Villes du Sud-Ouest. Bagnères-de-Luchon. 

in-8 broché. Librairie D. Chabas, 1935, Hossegor. 64p. Bon état général. 
Avec des Illustrations photographiques NB hors-textes et des bois d'Henry 
Martin in-texte. 

15e  
 



159. DUTHEIL Martial 
Pyrénées-Guide climatérique et thermal. Indicateur spécial des stations Hivernales, Balnéaires et thermales. Suivi 

d'un Chapitre sur le Littoral de la Méditerranée. Description, Renseignements, Promenades, Excursions. 

in-12 broché. Imprimerie et Librairie Péré, 1895, Bagnères-de-Bigorre. 304p. Etat d'usage, couverture brunie, légères 
déchirures, usure au niveau du dos, intérieur en bon état malgré quelques rousseurs. 

60e 

 

160. ELCE J.-S. 
Les Hautes-Pyrénées touristiques et thermales. 

in-8 broché. Editions Bigorre-Publicité, 1960, Tarbes. 155p. Bon état général. 6 e édition.  
Charmant guide touristique contenant de nombreuses illustrations couleur et NB, des cartes et plans dépliants, et des 
publicités.  

15e 

 
161. LEDORMEUR Georges 
Guide Ledormeur. Les Pyrénées Centrales du Val d'Aran à la Vallée d'Aspe.  

in-12 reliure pleine percaline. Imprimerie Lesbordes; 1928, Tarbes. 400p. Bon état 
général, un peu d'usure au niveau des coiffes et coins, intérieur frais. Bon exem-
plaire. 
Exemplaire numéroté de l'édition courante réservées aux souscripteurs. Edition 
originale. 30 cartes NB en pleine page dont une double.   

50e 

 

162. LEDORMEUR Georges 
Guide Ledormeur. Les Pyrénées Centrales du Val d'Aran à la Vallée d'Aspe.  

in-12 cartonnage éditeur. Librairie J. Lalonguière, 1950, Tarbes. 398p. Couverture 
en léger état d'usage, intérieur en bon état, des marques de stylobille au niveau de 
l'index alphabétique des itinéraires, les itinéraires des cartes ont tous été repassé 
proprement au stylo bille violet et les lacs colorisés au stylobille bleu! 
6e édition. 60 cartes en pleine pages hors-texte. 

30e 

 

163. LEQUEUTRE A. & WALLON E. 
Guide de Cauterets. La région, la Ville, le Climat, les Thermes, les Eaux, Promenades, Excursions. 

in-16 broché. Librairie Cazaux, 1934, Cauterets. 170p. Bon état général. 
25e et dernière édition revue et corrigée par l'abbé Gaurier et Alphonse Meillon. 1 carte dépliante in fine. 

30e 

 

164. OLLIVIER Robert  
Pyrénées-Occidentales. Balaitous. Guide succinct pour la carte N.2 du 

Parc National. Itinéraires pédestres. 

in-12. Robert Ollivier, 1973, Pau. 63p. 
12e 

 

165. OLLIVIER Robert  
Pyrénées-Occidentales. Vallée d'Ossau, d'Arudy à la frontière espa-

gnole. Randonnées, ascensions, escalades. 

in-12 broché. Maison de la Cartographie et du Tourisme, 1984, Pau. 
372p. Couverture et tranche un peu salie, intérieur en bon état géné-
ral.  
274 itinéraires, 40 cartes schématiques, 30 dessins, croquis et photos. 

25e  
 



166. OLLIVIER Robert & Dr. MINVIELLE 
Fédération Française de la Montagne. Pyrénées. Tome II. Cauterets, Vignemale, Gavarnie; les Canons espagnols. 

in-12 broché. Auteur-Editeur, R. Ollivier, 1953, Pau. Une fissure au niveau du mors du premier plat, bon état général, 
intérieur impeccable.  
Edition originale. 325 itinéraires, 28 dessins de Sauvard, 9 croquis de Peti Jean, 14 cartes-itinéraires de H. Caza. 

50e 

 

167. OLLIVIER Robert (rédaction générale), DEFOS Du RAU Xavier, RAVIER Jean et Pierre 
Fédération Française de la Montagne. Pyrénées. I. Bigorre, Arbizon, Néouvielle, Troumouse. 

in-12 cartonnage éditeur. Auteur-Editeur, R. Ollivier, 1968, Pau. XVI+324p. Cartonnage un peu fatigué, coiffes usées, 
coins légèrement écrasés, un peu Sali, intérieur en bon état. 
Edition originale. 476 itinéraires, 47 dessins, 21 cartes-itinéraires. 

30e 

 

168. OLLIVIER Robert (rédaction générale), Dr BOISSON, RAVIER Jean et Pierre 
Fédération Française de la Montagne. Pyrénées Occidentales. I. Aspe et Ossau. Promenades, Ascensions, Excursions, 

Escalades. 

in-12 broché. Ollivier Edit., Marrimpouey Jeune, 1968, Pau. 284p. Bon état général, intérieur impeccable. 
Réédition de l'original de 1960. 258 itinéraires, 58 esquisses topographiques et croquis d'itinéraires du Dr. Boisson, 8 
cartes de R. Ollivier, 27 dessins et croquis de Pierre Ravier, R. Sauvard et A. peti Jean. 

25e 

 

169. OLLIVIER Robert, Dr. MINVIELLE, RAVIER Jean et Pierre 
Fédération Française de la Montagne. Groupe Pyrénéiste de la Haute Monta-

gne. Pyrénées Centrales. I. Cauterets, Vignemale, Gavarnie, Canons espa-

gnols. Promenades, Ascensions, Excursions, Escalades. 

in-12 broché. R. Ollivier édit., 1977, Pau. 352p. Bon état général, une légère 
déchirure sur le premier plat, intérieur impeccable.  
403 itinéraires, 15 cartes-itinéraires, 60 dessins et croquis, un panorama dé-
pliant.  

25e 

 

170. RITTER Raymond 
Guide de Cauterets.  

in-16 broché. Chez l'auteur, 1948, Morlanne. 61p. 
12 photographies NB pleine page, une carte dépliante. 

15e 

 

171. SARRAMON Armand & COLSON G. 
Itinéraires pyrénéens. II. La Vallée d'Aure.  

in-16. Imprimerie Saint-Joseph, 1966, Tarbes. 119p.  
             17e 

 

172. Syndicat d'Initiative et de Tourisme Pau, Béarn, Pyrénées 
Pau. Béarn. Pyrénées. 

in-8 broché. Syndicat d'Initiative et de Tourisme Pau, Béarn, Pyrénées, sans mention 
de date, 167p. Bon état général.  
Guide touristique publié par le Syndicat d'Initiative de la ville de Pau. Avec un pa-
norama dépliant, deux cartes dépliantes de la ville de Pau et une carte routière des 
Pyrénées occidentales. Des illustrations NB, photographies et dessins, assez nom-
breuses in-texte, 38 pages de publicités in fine. 

30e 

 



Fictions, Chansons & Poésies 
 
173. BALECH-LAGARDE Louis-Auguste 
La ville des neiges. Coup d'œil sur les Hautes-Pyrénées.  

in-12 reliure cartonnage éditeur. Vve H. Casterman, 1877, Paris, Leipzig, 
Tournai. 120p. Coiffes et coins écrasés, fissures importantes au niveau du dos, 
frontispice détaché, intérieur en bon état au vu de la couverture. 
Seconde édition. Récit écrit sous forme de lettres et contenant des descriptions 
de la Bigorre et des Hautes-Pyrénées. 

12e 

 

174. CARDEILHAC Paul 
Les Montagnards sont là. La Belle Histoire des Quarante Chanteurs Monta-

gnards d'Alfred Roland. 

in-12 broché. Éditions Pyrénéennes, 1949, Bagnères-de-Bigorre. 62p. Couver-
ture légèrement brunie, bon état général. 
Envoi. Un des 1000 exemplaires souscripteurs tiré sur Alfa bouffant des Pape-
teries Navarre. Avec 4 planches photographiques NB hors-texte.  

30e 

 

175. D'ARVOR G. 
Les aventures d'un jeune montagnard. 

in-8 broché. Tolra et Simonet, 1911, Paris. 160p. Fissure au niveau du mors du premier plat, intérieur en bon état gé-
néral malgré quelques petites déchirures.  
Des gravures NB in et hors-texte, avec notamment de belles lettrines. Récit d'apprentissage d'un jeune garçon origi-
naire d'Asté. 

12e 

 

176. DE SAINTES Alexis Eymery 
Michaël, le jeune chevrier du Mont Perdu 

in-8 reliure éditeur. Eugène Ardant et Cie, Editeurs, sans mention de date (c.1850), Limoges. 152p. Couverture usa-
gée, coins et coiffes un peu enfoncés, bords légèrement frottés, des rousseurs. Etrange: le cahier final n'est pas consti-
tué du même papier que les cahiers précédents, et est moins sujet aux brunissures. 

20e 

 

177. DEVEZE Louis 
Chants pyrénéens. 

in-12 broché. Eugène Figuière, Editeur, 1927, Bruxelles. 93p. 
Diverses poésies sur les Pyrénées. 

20e 

 

178. FROSSARD Henri 
Aspe la fleurie. 

in-8 broché. L'Amitié par le Livre, 1968, Blainville-sur-Mer. 237p. 
Envoi de l'auteur. Illustrations de Michel Frérot, in et hors-texte. 

15e 

 

179. GASSAN F. & DUFAURET V. 
Le Petit Page de Beaucens. Contes de la Montagne. 

in-8 broché. Lesbordes, Imprimeur-éditeur, 1913, Tarbes. 95p. Un peu défrai-
chi, des mouillures sur le deuxième plat, intérieur en bon état. 

12e 

 
 



180. JUNKA Paul 
L'enfant des Pyrénées. 

in-12 reliure éditeur. Librairie Hachette, 1898, Paris. 296p. Bon état gé-
néral, quelques rousseurs. 
Edition originale, 40 gravures in et hors-texte d'après E. Zier. 

40e 

 
181. LAFAGETTE Raoul 
Pics & Vallées. De novembre 1883 à septembre 1884. 

in-12 broché. Alphonse Lemerre, 1885, Paris. 214p. Dos quais inexis-
tant, les deux plats séparés, intérieur en bon état toutefois malgré quel-
ques rousseurs. 
Envoi de l'auteur à Aristide Pescaire, écrivain et journaliste ariégeois. 

40e 

 
182. MALADAGUE Georges 
Rose des Montagnes. 

in-12 broché. Editions de la Mode Nationale, Coll. Fama, 1931, Paris. 
126p. Etat d'usage, fissure au niveau des mors du premier plat, dos fati-
gué, intérieur en bon état. 
Belle couverture illustrée de ce roman populaire se déroulant dans les 
Pyrénées où s'entrecroisent amourettes contrariées, pittoresques contrebandiers et grandioses paysages de montagne. 
Georges Maladague (1867-1938), Joséphine Maladague de son vrai nom, était une auteure assez prolixe dans le genre 
du roman populaire d'Entre-deux -Guerres.  

15e 

 

183. MIRBEAU Octave 
Les vingt et un jours d'un neurasthénique. 

in-12 relié demi-percaline. Eugène Fasquelle, Editeur, Bibliothèque-Charpentier, 1901, Paris. 435p. Reliure un peu 
fatiguée, bords frottés, coiffes un peu écrasées, intérieur en bon état général. 
Edition originale. Une fiction assez féroce sur les mœurs d'une époque et qui se déroule dans une ville d'eau des Py-
rénées centrales (Luchon). 

30e 

 

184. OURGAUD Albert 
Camp-Lebre. Récit Pyrénéen. 

in-8 broché. Editions de la Revue Littéraire et Artistique, 1933, Paris. 224p. Bon état général. 
Envoi de l'auteur. Avec quelques jolis gravures NB hors-texte. 

20e 

 

185. PHILADELPHE DE GERDE 
Eux, ou… en Bigorre en ce temps-là. 

in-8 broché. Toulouse, Edouard Pri-
vat, Editeur ; Paris, Henri Didier, 
Editeur, 1934. 272p. Bon état général, 
intérieur frais. 
Avec une très belle dédicace manus-
crite de Philadelphe de Gerde sur la 
première page. 17 planches NB hors-
texte reproduisant des gravures an-
ciennes de costumes de la Bigorre. 

70e 

 

 



186. RAMEAU Jean 
La chevelure de Madeleine.  

in-8 broché. Librairie Ollenddorff, Coll. Le Roman des Provinces fran-
çaises, Béarn, sans mention de date (c. 1920), Paris. 190p. Dos un peu 
fatigué, bords un peu frottés, quelques rousseurs, intérieur en bon état. 
Avec 6 illustrations photographiques NB hors-texte, mais aussi de char-
mantes lettrines et culs-de-lampes dans un beau style Art Nouveau. Jean 
Rameau (1858-1942), originaire des Landes, fut un membre éminent des 
Hydropathes et l'auteur d'une œuvre littéraire assez dense avec parfois 
une intrusion dans le roman pyrénéen dont fait partie la Chevelure de 
Madeleine. 

20e 

 
187. ROBERT-CANTABRE P.-J. 
Bos de Benac. 

in-8 broché. Editorial Occitan, Les Cahiers Occitans N.1, 1926, Toulouse. 
173p. Un des 500 exemplaires numérotés tirés sur bouffant supérieur. 
Joli envoi. 

20e 

 

188. SAND Georges 
Lavinia. Le géant Yeous. Récits pyrénéens. Edition critique avec une étude et des notes par Jean Fourcassié. 

in-4 broché. Edouard Privat, Libraire-Editeur, 1940, Toulouse. 187p. Couverture en mauvais état, dos en mauvais état 
renforcé d'une bande de scotch, des piqures sur les deux plats, bords abimés, intérieur en bon état malgré quelques 
rousseurs, plutôt surprenant au vu de la couverture. 
Une gravure NB de Melling en frontispice.  

12e 

 

189. SANDY Isabelle 
Andorra ou les hommes d'airain. 

in-8 broché. Librairie Plon, Plon-Nourrit et Cie, Imprimeurs-Editeurs, 1923, Paris. 288p. 
15e 

 

190. TOULET J. (Dr.) 
Les Anes de Batsurgeres. 

in-8 broché. Imprimerie des Orphelins-Apprentis, 1951, Tar-
bes. 294p. 
Observations médicales traitées dans un style humoristiques, 
tirées de l'expérience d'un médecin pyrénéen. 

25e 

 

191. URABAYEN Félix 
Les centaures des Pyrénées. 

in-12. Rieder, 1933, Paris. 184p. Quelques rousseurs, un accroc 
en pied. 
Traduit de l'espagnol. 

12e 

 

192. VERDAGUER Jacinto 
Le Canigou. Légende pyrénéenne du temps de la Reconquête. 

in-8 broché. Nouvelle Librairie Parisienne Albert Savine, 1889, 
Paris. 382p. Usagé, couverture brunie, dos fissuré, de menues 
déchirures, quelques rousseurs. 
Edition originale de la traduction française. 

15e 

 



Varia 
 
193. ARAGO Félix (vice amiral) 
Deuxième contribution à l'étude expérimentale de la houle. 

Plaquette in-8. Imprimerie Nationale, 1919, Paris. 139p. Bon état général, bords décolorés et un peu fatigués, intérieur 
en bon état général. 
Envoi au directeur Baillaud de l'Observatoire de Paris. Avec un complément manuscrit en conclusion de l'ouvrage. 
Etude savante. 

35e 

 
194. BENARD Charles 
La donation Guestier-Cruse et l'Observatoire de météorologie maritime. Société d'Océanographie de Gascogne. 

Plaquette in-8. Imprimerie J.Durand, 1902, Bordeaux. 12p. 
Des illustrations NB in-texte. 

10e 

 

195. BENARD Charles 
Météorologie générale. Intérêts pratiques des études météorologiques et océanographiques de l'Atlantique nord pour 

la navigation, la pêche et l'agriculture. Congrès maritime international de Copenhague, 1902. 

Plaquette in-8. Association Internationale de la Marine, 1902, Paris. 11p. Bon état général, une tache rougeâtre sur le 
premier plat. 

20e 

 

196. CHAROLL Marcel 
L'état météorologique de la Méditerranée occidentale et l'ascension du Méditerranéen. Société d'Océanographie de 

Gascogne. 

Plaquette in-8. Imprimerie G. Gounouilhou, 1902, Bordeaux. 16p. Bords légèrement brunis, un peu abimés en tête. 
Récits de l'essai et des résultats du ballon "Méditerranée" qui devait faire le trajet France-Algérie par les airs. 

25e 

 

197. MANLEY-BENDALL M. 
Rapport présenté à l'Assemblée Générale du 7 janvier 1903. 

Société d'Océanographie de Gascogne. 

Plaquette in-8. Imprimerie G. Gounouilhou, 1903, Bordeaux. 
19p. Bords légèrement brunis. 

12e 
 

198. RENAUD M.J. 
La carte marine internationale 

Plaquette in-8. Imprimerie Nationale, 1918, Paris. 19p. Bon 
état général, une tache de rouille sur le premier plat. 
Extrait des Annales Hydrographiques. 

10e 

 

199. Société d'Océanographie de Gascogne 
Rapport présenté à l'Assemblée Générale de février 1902. 

Plaquette in-8. Imprimerie J.Durand, 1902, Bordeaux. 38p. 
Bords légèrement brunis, un peu abimés, de légères traces de 
rouille au niveau des agrafes. 

15e 

 
 

 


